

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.539

Año LVI

SUBSCRIPCIONES

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Sábado 24 de Julio de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

25 ejemplares 75 cts.

CRONICA

LA NOCHE

Cencerreado por esas calles salieron de la ciudad las cabras que dejaron, domicilio por domicilio, el néctar de sus ubérrimas ubres. Se hizo de noche. La sombra invadió el cielo donde refugian ahora páldas estrellas temblorosas, y la luna, mal envuelta entre girones de niebla. Brillan ya las luces artificiales con más intensidad y las gentes desfilan del bulevar con más apresuramiento, porque van en busca de la cotidiana cena.

Oh, la noche, noche callada, de misterios llena, es en el estío algo que nos vivifica, con sus brisas más frescas y con reposo. De día holgaron los que pudieron, de noche descansan por igual los que trabajan y los vagos paseantes. En las barriadas salen a las aceras sillas y butacas de lona y allí descansan todos y duermen ese primer sueño de la entrada de la noche. Acá por el centro, la gente se acumula sobre el asfaltado de nuestro bulevar. En él también descansan, amodorrados sobre los «pollos» los contentillos de siempre: se habla, se vive y se despelleja al prójimo. Las niñas, pocas, pasean y lucen sus zapatitos blancos, sus trajecitos claros y vaporosos, repartiendo miradas y sonrisas. Más allá, tras una reja, con la ventana acuchillada, una hermosa oye amores de un galán. Es otro medio de matar la noche y que el aburrimiento no se apodere del ánimo. Entre tanto, el cine repicotea su campanillo llamando a sus fieles. Pasan las horas, apoltronados más que paseando, y mientras tanto en nuestra playa solitaria y obscura, se mecen las olas blandamente, mientras el agua cabrillea con reflejos metálicos, que la luna le arranca. A estos lugares sólo van los melancólicos, los que padecen mal de amores y los que sienten la poesía, en la hoja del árbol, en la flor que se entreabre, en el rumor del agua. Aquí, parece que una zanja impide el avance de los almerienses a la playa, aun en estas sofocantes noches estivales. La zanja es la santidad de sus pavimentos y la falta de luz. De todas maneras, amamos poco al mar.

Sobre el asfalto del paseo chirean los patines. Es una grey juvenil que sin preocupaciones se aloca en ese ejercicio, pasando las horas sin pensar, ni aún en el amor, que todavía no llamó a los ventanales de sus tiernos corazones. Dichosos ellos, que logran vida inconsciente y aún no saborearon la hiel del desengaño.

Las horas transcurren y en el silencio de la noche, se oye la campana de la Vela, la de la Catedral y de otras iglesias, que solemnemente dan sus campanadas, anunciándonos que la vida corre minuto tras minuto. Ya el silencio es mayor, poco a poco las gentes van desapareciendo. Sólo queda en la reja la pareja amorosa que estira la noche, y unos cuantos paseantes que apuran también el frescor, a cada momento más agradable. Allí arriba siguen titilando las estrellas; la luna ha desaparecido de nuestro firmamento. Se sienten los pasos por las vías, las voces y las últimas risas de los que se recogen. Todavía queda noche para el hamaca, para los que nada bueno hicieron en el día y algo malo pretendían hacer en la velada. La luz misteriosa sale por los quicios de alguna taberna, por el ventanuco del lupanar o del garito. Todos duermen en la noche callada, misteriosa, obscura, creada para el reposo y el amor.

También la luz interior de otras moradas reverbera sobre las silenciosas calles, que la penumbra envuelve. Aún hay muchos que trabajamos de noche, y otros que velan a enfermos y que el descanso no llega para ellos, en esta media noche en que todos lo saborean. Pero éstas como las anteriores son excepciones. La regla general es que la noche y la muerte son las igualitarias de la vida. Lo mismo

duermen los que descansan sobre un mal jergón, que los que depositan sus cuerpos en blandos lechos. Lo mismo duermen el sueño eterno, los que se momifican en la tierra, que los que su lujo los acomodó entre mármoles y bronce.

La luz del sol, viva y pujante, es señora de desigualdades. El reinado de la luna es más democrático.

De obras públicas.

Para nuestra provincia

Les han sido adjudicadas por la Dirección general de Obras públicas, las subastas de acopios de piedra para la conservación de las carreteras de nuestra provincia que se expresan, a los postores siguientes:

Kilómetros 1 al 51 de la carretera de Málaga a Almería; presupuesto, 59.304,58 pesetas. Adjudicada a don Ubaldo Martín Callejón en la cantidad de 59.300.

Idem del 1 al 38 de la carretera de Aguilas a Vera y kilómetros 1 al 9 de la de Vera a Garrucha; presupuesto, 32.562,83 pesetas. Adjudicada a don José Valero Flores en 32.199.

Idem del 1 al 25 de la carretera de la Estación de Vilches a Almería; presupuesto 37.187 32 pesetas. Adjudicada a don Miguel Gabín en 37.100.

Idem del 99 al 137 de la carretera de Murcia a Granada, kilómetros 1 al 15 de la de Vélez-Rubio a María y kilómetros 26 al 35 de la de Vélez Rubio a Huércal Overa; presupuesto, 30.046,53 pesetas. Adjudicada a don Miguel Gabín en 30.000.

BUENA ODISEA!

¿Oficial alemán en Melilla?

A Melilla ha llegado un sujeto que dice ser oficial alemán, y llamarse Hohmitz, natural de Sessen.

Interrogado por los periodistas, dijo que el día 27 de Noviembre último asistió a un combate que se libró en San Quintín, a 14 kilómetros de Nancy.

Después de una larga jornada, los ejércitos combatientes llegaron a luchar cuerpo a cuerpo.

El oficial alemán recibió dos heridas de arma blanca: una en la cabeza, y otra en la mano.

Toda la noche permaneció sobre el campo de batalla hasta la madrugada siguiente, que fué recogido por una ambulancia francesa, que le prestó auxilio.

Después pasó convaleciente al Hospital de Marsella, y el 15 de Febrero lo llevaron a Orán. Desde Orán, por Maskaran, logró fugarse.

Vagó desorientado por los campos más de un mes. Los moros le dieron ropa y escasos alimentos; en el monte Arruit le tomaron por moro.

En seguida manifestó que era un oficial alemán. Habla correctamente el francés.

Trae la barba desgreñada. Pidió una navaja, y se afeitó. Después se le dió ropa interior y un traje de kaki.

Las autoridades se proponen confirmar la versión del oficial alemán, para comprobar sus manifestaciones.

Asociación de productores.

Al objeto de facilitar a los parraleros de los pueblos de la provincia su concurrencia a la escritura social, se advierte que pueden otorgar un solo poder, todos o varios de los de un mismo pueblo, a cualquiera de ellos o cualquiera persona de la capital, y que debe estar el representante con la copia del poder el próximo sábado 24 del corriente a las 3 de la tarde en el Círculo Mercantil.

Aquellos parraleros que por falta de Notario en su respectivo pueblo u otra causa cualquiera, no puedan otorgar poder, deben dirigir una carta al señor Director de la Asociación de productores agrícolas de

la provincia de Almería, solicitando su inclusión como sócio y aceptando cuantos derechos y obligaciones se consignen en la escritura social, cual si hubieren concurrido a su otorgamiento, cuya carta debe venir fechada en 24 de Julio, por ser ésta la fecha en que se constituye.

La correspondencia debe venir al Círculo Mercantil, como domicilio provisional.

SIGUEN IGUAL.

Terne que terne..

Los niños en nuestra capital continúan apedreándose que es un contento. Ya verían nuestros lectores en el número de ayer lo ocurrido a nuestro amigo don José Roldán. Esos pequeñuelos se conoce que leen o deletrean las noticias de la confagración y se sienten resueltos a todo, principalmente a apedrear al que se les ponga a tiro.

Va a ser cosa de estudiar el modo de pedir a la Sociedad de los niños exploradores que preste un servicio de vigilancia por esas calles, dedicados a impedir que los chiquillos se apedreen unos a otros, y apedreen a su vez a los transeuntes y a lograr que no se entretenga en juegos peligrosos, que hasta les puede costar la vida, como los que consisten en empujar el material de ferrocarriles en los muelles de la estación y subirse a los vagones y exponerse a recibir golpes mortales.

Así son los niños aquí, donde hay tantas escuelas públicas y privadas y católicas.

¿Qué hacer para conseguir que las inocentes criaturas no se dediquen con tanto afán a cometer actos reprobables? ¿Escribir artículos en los periódicos? Dudamos que ellos los lean. ¿Llamar la atención de las autoridades?... ¡Oh! Con esto de la confagración europea deben de estar muy distraídas!...

Divulgación médica

La supuración del oído.

Generalmente, dos son las causas por las cuales el público delinque científicamente en perjuicio de su propia salud. La primera es el aferramiento con que sigue las tradiciones supersticiosas que las generaciones van transmitiendo de unos a otros, apoyados todos aquellos en disquisiciones más o menos gratuitas, fruto de su imaginación atrozmente fatalista.

El segundo motivo de ignorancia resulta, del desconocimiento completo que tiene de las verdades que la ciencia va adquiriendo en la triunfal carrera, que si bien no hay que exigir que se informe del proceso mediante el cual hemos llegado a las conclusiones, por lo menos, el extracto fundamental de estas debe de saberlo, aún cuando no sea más que por su propio egoísmo. Y si bien es verdad que reputadas e insignes plumas trabajan por la divulgación científica, medio para combatir las primitivas razones de ignorancia, opinio, que nunca será excesiva la labor que hagamos en pró de aquella, ya que el vulgo es hielo duro y solo con el continuo predicar llegaremos a deshacer su indiferencia y a destruir sus errores.

Y así pensando, voy a iniciar con este humilde trabajo el primero de una serie que poco a poco irán viendo la luz. Empezaré por tratar de una afección frecuente, tan frecuente como ignorada en sus consecuencias por la gran mayoría del público.

Se trata de la «otitis media supurada», supuración de oídos dicho de una manera vulgar.

El oído, órgano de sutil y delicada anatomía, es asiento con relativa frecuencia del proceso que nos ocupa y si bien la naturaleza sabia siempre, pone en juego energías para vencer y anular los efectos patológicos en esta región, y con esta enfermedad parece que sus intentos, con rarísimas excepciones, resultan vanos sino se dirigen

MAIZ "PLATA" NUEVO

Por toneladas 24 ptas. los 100 kilos
SOBRE MUEBLE

Para pedidos de importancia, condiciones especiales.

Alfredo Rodríguez, Gerona núm. 5.

y auxilian con la intervención médica.

La supuración del oído tiene por origen casi siempre una infección desarrollada en la caja timpánica, parte media del aparato auricular.

Es este sitio como la estancia de un edificio de donde parten las demás dependencias del local.

Así por este motivo hemos de sorprender al huésped en la primera fase de su marcha e impedir su siempre solapada invasión.

Describamos el cuadro sintomático más frecuente. Un individuo siente de pronto que el oído le duele atroz, brutalmente.

Esto sucede bien en los niños durante el curso o después de una enfermedad infecciosa, (sarampión, escarlatina etc.), o debido a otros procesos infecciosos localizados en las proximidades del oído, (en su porción tubárica). En el adulto y viejo las infecciones son de origen nasal y retro nasal, rara vez la otitis (supuración del oído) viene a complicar una enfermedad aguda del resto del organismo.

Tenemos, repito, al individuo con intenso dolor en el oído u oídos; quiere, naturalmente, algo que le alivie de este dolor desesperante y aquí generalmente comienza su conducto auditivo a ser vertedero de infinitas drogas más o menos grasosas. El dolor continúa apesar de haberle ponderado que tal o cual remedio le aliviará y así pasa un número variable de días; hay unos momentos que rendido por las noches de insomnio consigue reconciliar el sueño y al despertar, con gran sorpresa nota que el dolor se le ha aliviado tanto, que se siente como curado, mira casualmente a la almohada y vé manchas de pus, pone un algodón en la entrada del conducto auditivo y recoge también pus... Es que el tiempo se ha roto dando paso al contenido que comprimía la membrana timpánica.

El paciente es lavado ligeramente con soluciones de problemático poder antiséptico y al poco tiempo por aburrimiento o por abandono, deja de lavarse cuando aún el oído continúa supurando.

Es versión corriente en el vulgo y que he oído con bastante frecuencia, el suponerle al flujo purulento auricular virtudes eliminadoras tales, que según sus cábalas, suprimirlo es como querer dejar en sí organismo «malos humores», que están deseando de salir y si no lo consiguen Dios sabe lo que podría pasar... Yo al principio creí que me hablaban en broma o sin fijarse en lo que decían, más no fué así, opiniones autorizadas confirmaban con gravedad doctoral el aserto del «populus».

Y ya tenemos a un paciente respetando su flujo como grifo de salvación para su salud, portar su otorrea hasta hacerse crónica, durante toda su vida, si en el transcurso de ella no viene una de las muchas complicaciones «a cerrarle el grifo» y la existencia.

Porque ha de saberse que el pus puede estar mucho tiempo saliendo por la parte más fácil y menos peligrosa del oído, cual es una vez localizado en la caja, atravesar la membrana timpánica recorrer el conducto auditivo externo y salir al exterior donde frecuentemente un algodón reanudado con intervalos variables, lo recoja. Pero llega un día que por razones anatómicas y fatales, la corriente supuratoria se insinua en otras cavi-

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Principe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a 25'75
Francos y Alfonso oro 101'75
Dollars oro 5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Alrededor de la guerra.

De la horrible matanza.—¿Se aproxima la hora de la paz?

Ante todo el mundo a la terrible lucha en que se hallan enzarzadas las naciones, mucha gente habrá preguntado por el número enorme de vidas que se habrán roto o inutilizado sobre los campos de batalla. La respuesta dolorosa a tal pregunta viene a darnosla un estado de la Cruz Roja de Suiza, que alcanza hasta el 31 de Marzo pasado, y a las que habrá que agregar los millares de millares de víctimas causadas desde entonces acá, y de las que hasta ahora no tenemos datos precisos.

He aquí la tremenda contestación, expresada en la breve pero brutal claridad de los números:

A. Ramirez Sanchez.
Médico especialista.

Almería.

Pasando el rato

Mosquetozos

Me he comprado un sombrero de jipijapa para que me preserve la calabaza, que en el Estío suele el sol presentarse con muchos bríos.

Me costó seis pesetas, precio barato para sus amplias alas y negro lazo, pero resulta que no es de jipijapa, que es de virutas.

Dios quiera no me pase lo que a Galindo, que lo cogió una nube desprevénido y el jipijapa se le volvió papilla sobre la calva.

O me suceda un día lo que a Gabino que se le llevó el jipi un torbellino, e incontinenti se lo comió un borrico tranquilamente.

¡Sea lo que Dios quiera! Yo ya lo tengo porque la moda exige tales chapaos y alguien me ha dicho que de paja los gastan los señoritos.

Juan Ocaña.

Alrededor de la guerra.

De la horrible matanza.—¿Se aproxima la hora de la paz?

Ante todo el mundo a la terrible lucha en que se hallan enzarzadas las naciones, mucha gente habrá preguntado por el número enorme de vidas que se habrán roto o inutilizado sobre los campos de batalla. La respuesta dolorosa a tal pregunta viene a darnosla un estado de la Cruz Roja de Suiza, que alcanza hasta el 31 de Marzo pasado, y a las que habrá que agregar los millares de millares de víctimas causadas desde entonces acá, y de las que hasta ahora no tenemos datos precisos.

He aquí la tremenda contestación, expresada en la breve pero brutal claridad de los números:

NACIONES	Heridos y heridos.	Pasados.	Mortos.	TOTAL.
Alemania.	1.000.000	338.000	441.000	1.779.000
Austria-Hungría.	688.000	288.000	72.500	1.048.500
Bélgica.	62.500	49.500	72.500	184.500
Francia.	717.000	494.500	464.000	1.675.500
Inglaterra.	185.000	82.500	116.500	384.000
Montenegro.	38.000	18.500	22.000	78.500
Rusia.	1.100.000	460.000	443.000	2.003.000
Serbia.	126.000	46.000	87.500	260.500
Total general.	2.916.500	1.757.000	1.967.500	7.681.000

Estas cifras verdaderamente terribles que hacen sentir en el alma el calorífico de lo trágico, vienen engrosándose bárbaramente desde Abril y... ¿cuándo terminará la hecatombe?

Pregunta es esta a la que no es tan fácil contestar, y sobre todo, a la que es imposible contestar con visos de certeza.

Aunque aseguran que el Kaiser ha dicho que la guerra acabará en Octubre; aunque según The Times en Inglaterra hay una gran corriente pacifista; aunque el patriotismo francés hace que los soldados, pun-

Maestra interina. Ha sido nombrado maestro interino de la escuela pública de niñas de Benitosa, de esta provincia, doña Catalina García.

Buenos dientes! Han sido denunciadas en la Inspección de policía, Elena Rodríguez y su hija, habitantes en el Tiro de Pichón, por haber apaleado a Luisa Pérez Domínguez.

A Cuatro Torres Se ha ordenado que el marinero fugado del cañonero «Recalde», Joaquín Beso Travesía, detenido en esta cárcel, sea conducido a la Penitenciaría naval de Cuatro Torres (San Fernando).

Padrón de inquilinato. Durante el plazo de quince días se halla expuesto al público en el Ayuntamiento, el padrón de inquilinato correspondiente al año actual, para que puedan hacerse las reclamaciones que se crean procedentes.

Se alquila una casa-cortijo con bonitas habitaciones, amueblado, con jardín y árboles frutales, situada en el Barrio Alto, huerta «La Gloria», frente a los depósitos del agua.

Se alquilan dos pisos bajos en la calle de Valero Rivera.

Traslado La Papelería e Imprenta de José Orihuela Calvo, se traslada del Paseo del Príncipe número 3, a la calle de las Tiendas número 2, contiguo la Bazar de El León y frente a la Iglesia de Santiago.

Un piso alto espacioso, nuevo, situado en la Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle del Ángel, lindante con el Colegio de las Hermanas de la Caridad.

La acreditada corsetera doña Juana Navarro, se ha trasladado de la calle de Conde Oñalía 26 al Paseo del Príncipe 40.

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Seguros contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana.)

Se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

El más rico perfume. Agua Colonia Olive. Desde 0,75 Frasco.

SON las MEJORES, no se alteran, embotelladas las aguas FRIAS del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS

SECCION RELIGIOSA SANTOS PARA HOY—Sts. Cristina, vg. y mr., Francisco Solano, cf., y Victor, Niceta y Aquilina.

PARA MAÑANA.—Santiago el Mayor, ap., Patrón de España. La misa y el oficio divino son de Santiago, con rito doble y color encarnado.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

REUNION. Junta del Centenario de Cervantes.

Ayer tarde se reunió en el despacho del Gobernador civil y presidida por el señor Carballido, la Junta del Centenario de Cervantes, con asistencia del Gobernador militar, Alcalde, Directora de la Escuela Normal de Maestras y los señores Jover, Saralegui, Esteban Peralta, Ayala, Cozar y el Director de este diario.

Se leyó el acta de la anterior que fué aprobada y después se dió cuenta por el señor Jover y Rueda, de las gestiones practicadas para llevar a realidad el pensamiento de conmemorar el Centenario de Cervantes, con la creación de un sencillo monumento.

También el señor Saralegui dió cuenta de sus investigaciones para crear un Asito, en conmemoración de la memorable fecha.

Se leyó una carta de nuestro paisano el Magistral de Guadix, accediendo a los deseos de la Junta de tomar parte en la velada literaria.

También se acordó proponer al señor Obispo, para que en la función religiosa, se encargue de la cátedra sagrada, al Penitenciarario de esta Catedral y vocal de la Junta, señor Peralta y Valdivia.

Se facultó a nuestro Director para que prosiga haciendo las gestiones necesarias para la realización del monumento proyectado.

Por último se acordó que se abriera la suscripción nacional, insertándose en el Boletín Oficial y en la prensa, para enviar los fondos a Madrid.

Dicha suscripción fué encabezada por los asistentes, nombrándose tesorero a nuestro Director.

Ayer mañana cayó desde la cortina del muelle de Levante al suelo, un individuo llamado Alfredo Gómez García, resultando con la rotura por dos lados de la pierna izquierda, una herida en la frente y contusiones en diferentes partes del cuerpo. Su estado es grave.

Por cierto que el desgraciado Alfredo, fué conducido al hospital después de pasada una hora, por falta de una camilla que no quisieron dar en aquel establecimiento.

HUELGA EN PUERTA. Los marinos mercantes En Barcelona se ha celebrado el anunciado «meeting» de obreros marítimos.

Se pronunciaron varios discursos, censurando al Gobierno y a las Compañías navieras, y se acordó aprobar la labor realizada por la Junta de la Federación para conseguir el cumplimiento de las mejoras ofrecidas, y también insistir en el propósito de declarar la huelga el día 28, aunque autorizando a la Comisión para desistir de ella, en el caso de que el Gobierno consiga que las empresas navieras accedan a las peticiones de los marinos.

En Gijón, la Unión Marítima y la Sociedad de personal de cubierta y maquinaria de los buques mercantes ha acordado rechazar la reglamentación del trabajo a bordo de los buques, por considerarla insuficiente.

Respecto a la huelga, anunciada para el día 28, se acordó secundarla, como señal de solidaridad.

A las doce de la noche de dicho día comenzará la huelga, permaneciendo las tripulaciones a bordo, pero sin que los buques puedan hacerse a la mar.

goneros y marineros ha visitado al gobernador, para participarle los acuerdos de ir a la huelga con propósitos pacíficos.

El gobernador les dijo que está dispuesto a reprimir con energía todo intento de disturbio. La misma notificación hicieron en la comandancia de Marina.

AVISO. Nueva empresa de automóviles La Comisión iniciadora de dicha empresa, cita a todos los interesados en la misma, para que asistan a la junta general, que celebrará el día 1.º de Agosto próximo, a las 9 de la noche, en la casa Ayuntamiento de esta ciudad, para tratar de varios extremos concernientes a ella, y, más principalmente, de la aprobación de su proyecto de Estatutos, que en todo o en parte, podrá enmendarse, rectificarse o adicionarse, por el voto de la mayoría.

Vapores fruteros DE Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL DIRECTO El magnífico y rápido vapor «SERRA» de la Línea Serra llegará a este puerto el día 26 de Julio y saldrá directo para Liverpool.

Vapores fruteros DE Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL DIRECTO El magnífico y rápido vapor «SERRA» de la Línea Serra llegará a este puerto el día 26 de Julio y saldrá directo para Liverpool.

Vapores fruteros DE Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL DIRECTO El magnífico y rápido vapor «SERRA» de la Línea Serra llegará a este puerto el día 26 de Julio y saldrá directo para Liverpool.

Vapores fruteros DE Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL DIRECTO El magnífico y rápido vapor «SERRA» de la Línea Serra llegará a este puerto el día 26 de Julio y saldrá directo para Liverpool.

Juan A. Martínez Limones MEDICO Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculosis: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 a 5. ASISTENCIA A PARTOS : : Carrera de Santa Rita núm. 6.

VINOS DEL PAIS En el establecimiento de u tramarinos de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, se vende rico vino del país a 25 céntimos litro.

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA. 3

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA. 3

LA UNIVERSAL Fábrica de pastas para sopas Se avisa a los clientes, que aunque trasladadas oficinas y fabricación a la calle de Pedro Jover 42 y 44, siempre queda el depósito de las mismas en el antiguo local calle de Marín 18.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Se alquila. Un cuarto bajo independiente, con sala, gabinete cuatro alcobas, cocina, comedor, dos retretes, dos patios y pequeño jardín. En esta imprenta informarán.

JOSE GIL CALLISTA Calle de San Pedro número 7,

La Serrinera Catalana Fábrica de serrín LA LOLITA (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA. Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Agosto, el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel « Borbón Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Taasatlántica, General Segura, 2, bajo.

Bodegas del Patio. Luis García Romero.—Calle Real 44, Almería Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, se permiten ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.

Auto Garage Victoria Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3 (CASAS DEVICIANA) Jaulas para automóviles AUTOMOVIL DE ALQUILER Proprietario, E. Viciana y Viciana, Almería

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra Noticias de Francia Madrid, 23 El telegrama oficial recibido de París dice lo siguiente: La noche anterior transcurrió bastante agitada. Alrededor de Souchez hubo un violento cañoneo.

Otras noticias. Madrid 23 Consejo de ministros Se ha celebrado en la Presidencia Consejo de ministros. Se acordó insistir en que los navieros hagan las concesiones que solicita el personal de sus respectivos buques. El Gobierno obligará a que se cumpla con la Ley de Comunicaciones marítimas, haciendo llegar a los marinos inmediatamente los beneficios del Montepío.

De origen ruso Un telegrama oficial de Petrogrado dice así: En Chaussy, el enemigo se agrupa en la carretera que conduce a Mitán. En la región de Transhienen, los combates que se sostienen son cruentísimos. En el frente de Hareff la lucha es encarnadísima.

Una denuncia Un opositor al Cuerpo de Vigilancia, ha denunciado que un ex concejal republicano le cobró la cantidad de 1 500 pesetas, ofreciéndole una credencial y que no le ha proporcionado el destino ni le ha devuelto el dinero.

De origen austriaco Oficialemente participan de Viena que desde la meseta de Dobrodo hasta la costa, son rudos los combates que sostiene la artillería. Los austriacos se batían heroicamente. El enemigo penetró en algunas de nuestras trincheras, empleando en varios puntos los gases asfixiantes; no obstante fracasaron los ataques.

Llegada de Silvestre Participan de Cádiz que esta mañana a bordo del crucero «Reina Regente», llegó el general señor Fernández Silvestre, saliendo enseguida para Madrid. Manifestó el general que ha de jado a la región de Garb completamente tranquila. Un tripulante del «Reina Regente» ha contado que miles de moros y españoles despidieron en el muelle al general Fernández Silvestre, haciendo una delirante ovación.

El problema del crédito Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Bugallal infirmó a sus compañeros del proyecto que tiene preparado relacionado con el problema del crédito. A algunas de sus bases constituyen la aspiración de Cataluña.

A San Sebastián Definitivamente mañana marchará a San Sebastián el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

De origen austriaco Oficialemente participan de Viena que desde la meseta de Dobrodo hasta la costa, son rudos los combates que sostiene la artillería. Los austriacos se batían heroicamente. El enemigo penetró en algunas de nuestras trincheras, empleando en varios puntos los gases asfixiantes; no obstante fracasaron los ataques.

El problema del crédito Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Bugallal infirmó a sus compañeros del proyecto que tiene preparado relacionado con el problema del crédito. A algunas de sus bases constituyen la aspiración de Cataluña.

De origen austriaco Oficialemente participan de Viena que desde la meseta de Dobrodo hasta la costa, son rudos los combates que sostiene la artillería. Los austriacos se batían heroicamente. El enemigo penetró en algunas de nuestras trincheras, empleando en varios puntos los gases asfixiantes; no obstante fracasaron los ataques.

El problema del crédito Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Bugallal infirmó a sus compañeros del proyecto que tiene preparado relacionado con el problema del crédito. A algunas de sus bases constituyen la aspiración de Cataluña.

De origen austriaco Oficialemente participan de Viena que desde la meseta de Dobrodo hasta la costa, son rudos los combates que sostiene la artillería. Los austriacos se batían heroicamente. El enemigo penetró en algunas de nuestras trincheras, empleando en varios puntos los gases asfixiantes; no obstante fracasaron los ataques.

El problema del crédito Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Bugallal infirmó a sus compañeros del proyecto que tiene preparado relacionado con el problema del crédito. A algunas de sus bases constituyen la aspiración de Cataluña.

De origen austriaco Oficialemente participan de Viena que desde la meseta de Dobrodo hasta la costa, son rudos los combates que sostiene la artillería. Los austriacos se batían heroicamente. El enemigo penetró en algunas de nuestras trincheras, empleando en varios puntos los gases asfixiantes; no obstante fracasaron los ataques.

El problema del crédito Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Bugallal infirmó a sus compañeros del proyecto que tiene preparado relacionado con el problema del crédito. A algunas de sus bases constituyen la aspiración de Cataluña.

De origen austriaco Oficialemente participan de Viena que desde la meseta de Dobrodo hasta la costa, son rudos los combates que sostiene la artillería. Los austriacos se batían heroicamente. El enemigo penetró en algunas de nuestras trincheras, empleando en varios puntos los gases asfixiantes; no obstante fracasaron los ataques.

El problema del crédito Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Bugallal infirmó a sus compañeros del proyecto que tiene preparado relacionado con el problema del crédito. A algunas de sus bases constituyen la aspiración de Cataluña.

De origen austriaco Oficialemente participan de Viena que desde la meseta de Dobrodo hasta la costa, son rudos los combates que sostiene la artillería. Los austriacos se batían heroicamente. El enemigo penetró en algunas de nuestras trincheras, empleando en varios puntos los gases asfixiantes; no obstante fracasaron los ataques.

El problema del crédito Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Bugallal infirmó a sus compañeros del proyecto que tiene preparado relacionado con el problema del crédito. A algunas de sus bases constituyen la aspiración de Cataluña.

El conflicto de los marinos Se cree que el acuerdo tomado en el Consejo de ministros celebrado hoy, de aplicar el Montepío de los marinos, conjurará por lo pronto el conflicto.

Conclusiones Una comisión del Congreso de Doctores, celebrado en Madrid, ha entregado hoy al jefe del Gobierno señor Dato, las conclusiones que fueron acordadas en la sesión de clausura.

Regatas—Cumplimiento Participan de San Sebastián que a causa de la resaca, han sido suspendidas las regatas que había anunciadas para esta mañana.

Para una felicitación Mañana irán los señores Dato y general Echagüe, en automóvil a Robledo de Chavela para felicitar al capitán general Primo de Rivera que cumple 84 años de edad.

Libras esterlinas oro El 23 de Julio de 1915 PAGARON A PESETAS 25 85 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

Doctor Abellán Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. RAYOS X.—ELECTROTERAPIA Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número, 38

MOSAIICOS ROPERO. fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

Doctor Enrique Paniagua Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos. Curación radical de las granulaciones palpebrales (tracoma) por rebeldes que sean. Horas de consulta, de 9 a 11. Plaza de la Catedral, 2.

Papelaría, Librería y encuadernación E. LACOSTE, CASTELAR 2 Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

CONSULTA de enfermedades de ojos A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARÁEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona, número 23 (esquina a la de Real).

«DIANA» BANOS DE MAR TEMPLADOS Situados en la magnífica playa de las A'madravillas. Recomendados por todos los señores médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones.

Gramófono nuevo y placas se vende. Razón en esta imprenta. Profesor Brocca. ID.OMAS

Operaciones comerciales El Banco de España, a instan-

